要闻简报

●6月28日上午,市区"六乱"专项 整治行动暨宣城市"守法规知礼让、文 明绿色出行"行动启动仪式在中央生态 绿地举行。副市长、市公安局长王会杰 出席仪式并宣布活动启动。市文明办、 市委网信办、市城管执法局、市交通运 输局、市公安局交警支队等主办、协办 单位负责人参加了活动。

仪式上,市文明办介绍"六乱"专项 整治情况,部署接下来"六乱"整治活动 安排,宣读2021年"六乱"整治活动先 进个人表扬决定。现场,文明纠察志愿 者等代表发出拒绝"六乱"倡议,举行了 "主动拒绝'六乱'行为,争做文明有礼 市民"签名活动。

据悉,市区"六乱"集中整治行动于 2017年4月启动,已连续开展6年。通 过活动开展,实现了市区重点整治区域 内"六乱"现象明显减少,市民良好行为 习惯不断养成,市民公德意识有所增 强,城市文明形象显著提升。今年,根 据相关决策部署,针对市民不文明行为 有所反弹的情况,市区继续开展"六乱" (本报记者 张玉荣)

我市绿色食品 产业协会成立

本报讯 近日,我市绿色食品产业协会 成立大会召开。大会介绍了我市绿色食品产 业协会筹备情况,宣读了《宣城市绿色食品产 业协会章程(草案)》,并审议表决通过章程。 选举产生首届会长、副会长、秘书长。

近年来,省、市各级政府均将绿色食品产 业列入"十四五"发展规划的重要内容。我市 制定印发了相关行动方案,提出绿色食品生产 基地建设"固链"、绿色食品加工提档升级"强 链"、绿色食品产业整合"补链"三大行动,着力 推进绿色食品产业全产业链发展。截至目前, 我市共有长三角绿色农产品生产加工供应示 范基地33家,拥有省级以上特色农产品优势区 4个,全市涉农企业共有安徽名牌农产品65 个。此次绿色食品产业协会成立,标志着我市 绿色食品生产由单兵作战走向抱团发展,将有 力促进我市绿色食品产业大跨步。 (农宣)

北园社区开展 送法进校园活动

宁国讯 为进一步提高广大未成年人的法 律意识和自我保护意识,日前,宁国市西津街道 北园社区普法志愿者走进宁国市新时代实验学 校,开展"送法进校园"活动,为200余名学生带 来一场《未成年人保护法》普法知识讲座。

活动中,志愿者通过以案释法的方式,深 入浅出地讲解了《未成年人保护法》中关于 "家庭保护""学校保护""社会保护""司法保 护"和"法律责任"的相关内容,强化未成年人 交通、消防、用电、涉水、食品、卫生、自护自救 等方面的安全常识教育,增强未成年人安全 意识,提高自我保护能力。通过此次学习,学 生们了解了《未成年人保护法》里"学校保护、 家庭保护、社会保护"等基本内容,纷纷表示 要从小根植法律信仰,认真学法,用法律武器 保护自己的合法权益。 (陈雪梅)

四合乡:道德评议会 "议"出新风尚

广德讯 日前, 广德市四合乡徐村 社区召开道德评议

会。会上宣讲了村内先进典型事迹,进行道 德模范现场交流,进一步加深了村民对移风 易俗具体内容的认识和理解,引导村民崇德 向善、见贤思齐。

"自从徐村社区道德评议会成立以来,村 民们之间的沟通多了、矛盾少了,村里的氛围 更融洽了。"谈起村里的新变化,徐村社区居 民韩仕平说道。

本次道德评议会以分享先进典型事迹的 方式,给到场的党员和村民上了一堂生动的 "思想品德"课,村民们纷纷表示,会努力向先 进典型学习,争做村里的道德模范。

婆媳不和、邻里纠纷、陈规陋习……这些 时常发生的"摩擦",成为困扰基层治理的难 题。近年来,四合乡依托新时代文明实践站 (所),以道德评议会为抓手,组织大家评议身 边的好人好事、不文明现象,以道德评议的力 量,化解关系居民生活的揪心事、烦心事,让道 德评议会成为基层治理的新力量,推进移风易 俗活动深入开展,不断促进精神文明建设。下 一步,四合乡将继续发挥道德评议会载体作 用,不断挖掘辖区内好人好事,加强正面典型 事迹宣传,积极弘扬社会主义核心价值观,进 一步提升居民获得感、幸福感、安全感。(宋煜)

奋进新征程 建功新时代

新发镇:青虾养殖铺就致富路

■特约记者 吕亚敏 本报记者 王肖肖

日前的一天,凌晨4点,郎 溪县新发镇东夏社区的程福兵 已经起床了,他穿上防水皮裤, 缓缓走下水塘,熟练地起笼、收 网。一番操作后,一笼笼活蹦乱 跳的青虾便被倒进桶里。看着 这些晶莹剔透、个头均匀的青 虾,程福兵眼里充满了希望。

2013年,机缘巧合下,程福 兵发现养殖青虾市场前景广 阔,利润丰厚,而且投资成本不 多,风险不大,是创业致富的理 想项目。随后,他便在东夏社 区承包了240余亩水塘,开启 了养虾之路。

我从事青虾养殖快10年 了,目前每天捕捞青虾大约100 多斤,销往附近地区,今年市场 上青虾价格最高卖到150元每 公斤,收入应该还不错。"程福兵 一边挑拣着虾,一边告诉记者。

酒香不怕巷子深。说话间, 周围已经来了几个前来购买青 虾的居民。"我就住在这附近,大 家都知道他家的虾品质好,最主 要是新鲜,小孩也比较喜欢吃, 所以隔三差五就过来买一些。 东夏社区村民夏竹兰说。

发展青虾产业自然离不开农

业技术的支持。郎溪县新发镇农 技人员主动上门服务,定期组织 虾农进行业务指导、培训,邀请专 家帮忙解决养殖过程中遇到的困 难。在镇里农技部门的支持和指 导下,程福兵十年养虾之路走得 很平稳。2018年,他注册了"逆 舟水产"商标,开始走品牌化养殖 道路。2019年,他的逆舟水产养 殖基地被评为无公害养殖基地。 2021年,基地又被评为市级示范 家庭农场,他本人也被推举为郎 溪县水产养殖协会会长。

尽管规模越来越大,程福兵 却没有沉醉于"自己富"的喜悦之 中,"自己富不算富,只有乡亲们 都富了才算富。"因此,做大青虾 养殖产业,带领乡亲们一起致富, 成了他人生的新追求。"青虾养殖 不能机械作业,只能人工操作。' 程福兵介绍。村里的一些弱劳力 很难在外找到工作,为了提高他 们的收入,程福兵主动雇用他们 来基地干些杂活、零活。目前,基 地带动当地群众就业约60人次。

乡村要振兴,产业是关键。 近年来,郎溪县新发镇依托现有 土地、水质等资源优势,以特色 产业发展为抓手,全力推动特色 水产品品牌打造,全镇水产养殖 产业发展规模不断壮大,水产品 产量和附加值逐步提升,群众增 收致富路子也越走越宽,乡村振 兴事业正蓬勃发展。

大山庵村:"金融活水"助力果园飘香

■戴丹丹 本报记者 王肖肖

在宣州区养贤乡大山庵村, 村民们都知道老周家有个"百果 园",葡萄、猕猴桃、枇杷、桑葚、柑 橘……各种水果在这里都能找 到。"20斤枇杷。好,没问题!"当 枇杷成熟季,老周的电话响个不 停,线上预订很是火爆,很快就 已经有100多斤的订购量了。

大家口中的老周名叫周春 彦,是大山庵村土生土长的村 民,今年60岁。走进他的"百果 园",放眼望去,葡萄的藤蔓爬在 支架上,枇杷树被果子压弯了 腰,猕猴桃已结出果实正静待成 熟,地上还有鸡鸭来回穿梭奔跑 着,用老周自己的话来说,这正 是"向往的生活"。

然而,"百果园"的形成并不 容易,周春彦和妻子陈金莲用了 15年的时间才打理成现在的样 子。2007年以前,周春彦还在外 务工,工作不稳定,家人聚少离 多,他便有了回乡创业的想法。 说干就干! 周春彦回到家

乡后,把家里几十亩自留地利用 起来,开始发展养殖业。"我每年 养殖销售2000多只鸡,100多 头猪,由于数量比较多,动物的 粪便排泄量也较大,怎么处理就 成了难题。后来我想,种植果树 的话,不仅能将这些排泄物当做 有机肥使用,还不会对环境造成 污染。"周春彦说。

就这样,周春彦和陈金莲种 下一棵又一棵树苗,静待它们成 长。最开始几年,果树需要悉心 打理且不结果实,没有收益。但 随着时间的流逝,周春彦的家庭 农场越来越"热闹"。"从5月份 桑葚成熟到年末柑橘收尾,这期 间每个月都有水果成熟,附近的 人会直接到我家采摘,像枇杷树 我们一共种了3亩地,一年有 3000多斤的产量,不愁没有销 路!"陈金莲笑着说。

不过创业的路上并非没有 困难,资金周转是个难题。周春 彦表示:"养殖这块成本周期非 常长.上半年要购买饲料,投入 很多资金,但到了下半年销售完 以后资金才能到位,政府在资金 周转上给了我很多帮助,为我申 请了5万元的创业贴息贷款,目 前这个政策我已经享受了三年, 村里也表示只要我有需要,他们 都会尽量给我帮助!"

周春彦的"百果园"是大山庵 村助力特色产业发展的一个缩 影。据该村党支部副书记刘登立 介绍,目前该村享受到贴息贷款政 策的农户共有6户,申请贴息贷款 主要是为了发展特色种养业,政府 通过补贴利息的方式给予农户支 持,真正实现免息减负,让农户 无贷款压力,从而更好地投入生 产发展,助力乡村产业振兴。

防汛抢险实战演练



近日,泾县泾川镇组织开展防汛抢险综合实战演练。演练模拟遭遇暴风雨袭击,洪水上涨、人员受困,该镇抢险 分队立即赶往遇险点,进行堤坝抢险、抢筑子埂、人员转移。通过此次演练,该镇充分检验了防汛抢险的预警响应、 指挥调度、组织协调和应急抢险能力。

旌德县全面提升工业发展活力

本报讯 今年以来,旌德县从 制度、资金监管等方面持续发力,全 面提升工业发展活力。1-5月,旌 德县新增企业131家,同比增长 5.34%。新签约项目16个,新建亿 元以上省外投资项目11个,到位资

金20.1亿元,同比增长37.7%。 制度先行。制发《关于选派驻 企专员的通知》《旌德县驻企专员管 理制度》,选派驻企干部2批29人, 深入40家规上企业和19家成长型 企业开展实地调查,收集解决企业 需求及困难近100个。

资金护航。驻企专员助力32家守 信企业贷款5000余万元,"减、免、退、 缓、扣"税费4600余万元。指导企业实 施项目12个,争取涉企奖补资金1600 余万元。指导飞翔电器公司成功申报 国家级专精特新"小巨人"企业、国家 级绿色工厂、省级专精特新冠军企业。

监管稳企。督促企业开展安全 检查36次,排查安全隐患235条, 问题隐患整改率由52%提高至 95%。实施"群众投诉-政府受理-企业改正"绿色闭环管理模式,向企 业反馈生态环保类问题16个,整改 率达100%。 (本报记者 **徐晨**)

践行社会主义核心价值观

嵩合社区多举措 激活基层治理巾帼力量

宁国讯 近年来,宁国 市河沥溪街道嵩合社区以党 建为引领,以组织建设和队 伍建设为着力点,以服务妇 女群众为中心,充分发挥妇 联执委"头雁"作用,形成了 一套妇联执委进网格的"网 格包保制"工作模式,在落实 民生政策、平安建设、疫情防 控、文明城市建设等基层治 理工作方面贡献巾帼力量, 破解了社区治理难题,提高 了社区服务质量。

2021年底,该社区进行 妇联换届,要求6个居民组必 须在3名居民小组干部中提 名1名女性候选人,着重选拔 服务意识强、工作能力强、群 众基础好的优秀妇女干部, 配优配强妇联执委,建强领 导班子队伍。 经居民投票选举后,有

7名女性被选举为新一届居 民小组干部,其中6名被选为 社区妇联执委,确保了每个 居民组配备一位妇联执委, 另3位妇联执委为社区"两 委"干部组成。由此,形成了 以居民小组为单位建立的执 委联系网格图,妇联执委直 接联系到户到人,构建有人 管、有人抓、有人干的工作格 局,推动社区妇联工作从"一 根线"向"一张网"转变,打通 了联系网格和走进家庭妇女 儿童的"最后一公里"。

自"妇联执委进网格"工 作开展以来,嵩合社区积极探 索"网格+监测+帮扶"运行机 制,将9名执委划分至6个网

格,共包保90户,其中低保户 4户,残疾、大病户30余户,困 境儿童户3户,实现社区重点 关注家庭及妇女儿童全覆盖。

根据网格划分,采取线 上线下双向服务妇女群众的 模式。线上组建执委联系户 微信群,提供政策咨询、防疫 快讯、孕优保健、法律法规等 信息发布与互动。线下依据 "多网合一"要求,协同联点 共建单位整合资源,包保到 户开展流动人口登记、居家 防疫管理、移风易俗现身说 法等具体工作,极大提高了 工作效率,拉近了党群关系。

嵩合社区结合"三八"国 际妇女节等,组织妇联执委 妇女代表开展拓展训练、手 工 DIY 等活动,展现新时代 女性积极向上的幸福生活。 同时不定期开展学习活动, 线上建立执委工作群,线下 依据"多网合一"要求,定期 开展执委培训,提升执委工 作能力,进一步增强执委认 同感、荣誉感和责任感。

通过日常表现、妇女群 众满意度、工作实绩等方式。 嵩合社区妇联对执委工作进 行考核,对表现优异的,进行 "最美执委"评选表彰。充分 利用微信公众号等媒介,不 定期宣传妇联执委及妇女 群众先进事迹,展现巾帼风 采。此外,该社区落实执委 履职积分制,将执委履职情 况给予一定积分,所获积分 可在社区"爱心银行"兑换 物品。(罗大伟 席庆芳)

扬溪镇稳步推进 优待证申领制发工作

绩溪讯 自优待证申领 制发工作启动以来,绩溪县 扬溪镇退役军人服务站多措 并举,制定优待证申领制发 工作实施方案,用心用情开 展工作,高效助推优待证申 领发放工作,确保退役军人 权益得到有效保障。

全方位多角度,加大宣 传力度。在微信公众号上发 布通告,并到各村组张贴海 报、组织志愿者入户向退役 军人发放政策指南等,通过 "线上+线下"全方位宣传,确 保应知尽知。

勤协调精培训,保障有 序推进。组织各村退役军人 服务站工作人员集中学习优 待证申领流程、操作方法及 优待政策,进一步优化申领 流程,提升业务办理质量。

针对退役军人及家属的疑惑 进行逐一解答,耐心解释优 待证申领制发流程。

多用心暖服务,精准全 员办理。为确保优待证申领 工作有序推进,让退役军人 和其他优抚对象"只跑 次",该镇退役军人服务站细 化时间阶段,制定人员台账, 做好预约工作。对年龄较 大、卧病在床等不能到现场 办理的,采取上门办理,并提 供优质便捷的服务,确保退 役军人优待证应办尽办。

截至目前,扬溪镇优待证 已全员申请。下一步,该镇将 不断创新工作机制,继续做好 后期优待证发放工作,着力将 各项拥军惠军政策落到实处, 进一步提升广大退役军人的 幸福感、获得感。(方书雯)

工作,根据村情风貌,找准特

色亮点,积极探索将传统农耕

文化、徽文化、石文化和带有

甲路鲜明特色的盆景文化、竹

马灯文化根植其中,打造艺术

乡村品牌,全面提升乡村建设

水平。石门村山脚下自然村

举办"以石为纸、绘画乡村振

兴美丽底色"活动,将农村、美

学、环境等完美结合在一起,

营造出匠心独具、风景如画的

美丽秘境;枫山村下甲路自然

村植入竹马灯文化,利用闲置

农房设立"竹马灯"非遗文化

活动馆。每逢佳节,自行组织

甲路镇扎实推进村庄整治工作

宁国讯 近年来,宁国 市甲路镇以开展"五清一改" 村庄清洁行动为抓手,以创 建"最美自然村"为目标,坚 持"政府主导、群众主体、一 村一品、简易适用"的原则,

扎实推进村庄整治工作。 坚持广泛发动,群众主动 参与。村庄整治工作启动以 来,该镇党员干部带头,有能 力的乡贤踊跃捐资捐物,广大 群众积极参与投工投劳,形成 了全员参与的良好格局,涌现 出一批典型。枫山村月桥自 然村整合高铁项目,征收村 集体土地资金4万元用于村 庄整治,村民无偿让出宅基 地200余平方米、菜地300余 平方米;庄村村汪洋塔组村 民无偿捐赠绿化苗木200余 株,自发拆除破败角屋9间参 与村庄整治,村民投工投劳 100人次,掀起了全镇广大群 众参与村庄整治的热潮。

坚持"一村一品",突出地 域特色和乡土风情。村庄整 治工作充分融合乡村振兴"传 统文化积淀区"示范片区创建

竹马灯传统民俗表演活动,祈 祷来年五谷丰登、幸福安康。 坚持"简易适用",不搞 大拆大建。要求不建大户 场、大村标和高大上的假山 亭榭;不大面积铺设人工草 皮;不种植名贵花卉苗木;不 使用大理石等名贵建材。村 庄绿化以适应本地的乡土苗 木为主,节点建设就近就地 取材,空闲地平整为农家小

菜园,重在突出农村特色亮 点,保持乡土气息。(潘贵清)